

# Slovácko

MORAVIA magazín 2016

CESTOVATELSKÉ TIPY PO NEJKRÁSNEJŠÍCH MÍSTECH MORAVY

[www.moravia.tips](http://www.moravia.tips)



tourist edition  
**lat it! K**



## Slovácká kuchyně

Slovácko je výjimečné i svou nezaměnitelnou kuchyní



## Starodávné tradice

Poznejte místa těsně spjatá s naší národní historií a kulturou



## Úspěch vína

Rozvoj vinařství přináší kvalitnější vína i nabídku dalších služeb

# Velehrad

## láká historií i současností



**Slavná minulost, ale také velmi zajímavá současnost.**

**To je památný Velehrad, který se po nedávné velkorysé obnově ukazuje v nové kráse. Může se o tom přesvědčit každý, kdo sem přijíždí na červencovou pouť, které předchází Dny lidí dobré vůle, nebo si pro návštěvu vybere jiný den v roce.**

### **Za památkami i odpočinkem**

Ať na Velehradě uděláte krok jakýmkoliv směrem, dýchne na vás historie. Zvednete hlavu a jako první si všimnete stavby nejvyšší a největší – baziliky Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje. Pěkný barokní chrám, postavený na románských

základech, byl v roce 2008 i s přílehlými budovami bývalého cisterciáckého kláštera prohlášen za národní kulturní památku. Za pozornost ale stojí také pohled dolů, pod baziliku najdou návštěvníci základy cisterciáckého kláštera ze 13. století, lapidárium románských artefaktů a také výstavní expozici s názvem Martyrion –

svědkové víry 20. století. Nechybí v ní ani zlatá růže, kterou velehradské bazilice daroval papež sv. Jan Pavel II. Mimochodem, v zahradě gymnázia roste lípa, kterou tento papež zasadil při své návštěvě v roce 1990. „Zlaté růže i lípy si velmi považujeme,“ podotýká správce místní farnosti



Interiér baziliky, foto: m-ARK



Pohled na Velehrad, foto: m-ARK

P. Petr Prádka SJ, který upozorňuje, že na Velehradě našly poslední spočinutí tři velké osobnosti – arcibiskup Antonín Cyril Stojan, kardinál Tomáš Špidlík SJ a předseda čs. londýnské exilové vlády Mons. Jan Šrámek. Stále více návštěvníků míří do opraveného Velehradského domu sv. Cyrila a Metoděje, který nabízí návštěvu infocentra, výstavních expozic, přednáškového sálu, poutnické prodejny s přidruženou galerií a v neposlední řadě stylové cukrárny. Návštěvu moderních interaktivních expozic Velehrad



Kaple „Cyrilka“, foto: m-ARK

na křížovatkách evropských dějin či Bible pro malé i velké lze jen doporučit. Zapomenout není možné ani na středověký kostelík Zjevení Páně, který je mezi lidmi známý jako Cyrilka.

### Na kolo nebo koloběžky

Kdo si potřebuje po památkách a výstavách odpočinout, ten najde vhodné místo vedle baziliky na rozlehlém prostranství, odděleném od hlavní silnice působivou stavbou ambíto doplněných sochami světců. Další místo pro odpočinek se nachází za budovou Turistického centra, kde je dětské hřiště, tenisové kurty a hřiště na beachvolejbal.

Kromě církevních památek patří k místním tahákům cyklostezky, protože Velehrad leží na křížovatkách několika tras, a to především těch, které vedou podél Baťova kanálu a do chřibského pohorí. „Ideální podmínky pro cykloturistiku využívá stále víc turistů. Snažíme se zde vytvářet zázemí, které poskytuje návštěvníkům podmínky pro plnohodnotně prožitý čas jak při delší dovolené, tak kratších výletech,“ říká starosta Velehradu Aleš Mergental a dodává, že Turistické centrum nabízí i lákavou alternativu v podobě půjčovny koloběžek. Součástí budovy Turistického centra je také společenský sál, kde lze uspořádat rodinné oslavy nebo třeba firemní akce. „Jsme schopni zprostředkovat



Cyklostezka ze Starého Města, foto: m-ARK

i catering, cimbálovou muziku stejně jako degustaci vína,“ upozorňuje starosta. Kdo by chtěl zůstat na Velehradě více dní, může si nocleh objednat v místních hotelech nebo se může přepat v Poutním domě Stojanov. Dnešní nabídka Velehradu je skutečně pestrá. Toto historické poutní místo díky tomu žije nejen během turistické sezony, ale po celý rok.

### Doporučujeme navštívit také

dvě informační místa. Infocentrum Velehrad je ve Velehradském domě sv. Cyrila a Metoděje, spravuje jej farnost a poskytuje především informace o církevních památkách či kulturních a duchovních akcích. Lidé si mohou objednat například prohlídku baziliky a celého poutního areálu nebo si koupit vstupenky do výstavních expozic. Druhé místo, Turistické centrum Velehrad, vybuvovala obec a je o několik desítek metrů dál od centra.



### Pravidelné hlavní akce:

**Dny lidí dobré vůle a národní Velehradská pouť** – 4. a 5. červenec  
**Velehradské hody** – první víkend v září  
**Cisterciácká pečeť** – košť mešních a košer vín – listopad  
**Štěpánský koncert ve velehradské bazilice** – 26. prosinec

